



萧山国际机场获批24小时过境免检 全国首批全省唯一

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)近日,国家移民管理局发布便利外籍人员来华5项措施,萧山国际机场成为我国首批推行24小时直接过境旅客免办边检手续的9个国际机场之一,也是浙江省唯一一个施行该便利措施的机场。

24小时过境免检便利措施实施前,直接过境旅客乘坐国际(地区)航班到达机场后,均需要先办理值机手续,然后依次办理边检直接过境手续。过境免检实施后,直接过境旅客可免办边检手续,中转时间较以往大幅缩短,有利于提升中

转过境旅客通关体验,推动萧山国际机场航空枢纽能级进一步提升。

那么,直接过境旅客免办边检,需要符合什么条件?国家移民管理局相关负责人介绍,过境免办边检需满足两个条件:一是应当持有本人有效的国际旅行证件;二是持24小时内订妥座位、过境前往第三国或地区的联程机票,且不离开口岸限定区域。符合以上条件的国际中转旅客,只需到国际直接过境区域,办理相关值机手续,即可在出境候机大厅等候登机。

构建多元引才生态 打造全环节服务链

萧山成海外高端人才创新创业“宝地”

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 萧科)近日,省科技厅公布了首批浙江省外国高端人才创新集聚区名单,共6家人入围。浙江萧山外国高端人才创新集聚区位列其中。

浙江萧山外国高端人才创新集聚区(以下简称集聚区)于2019年9月9日正式揭牌成立,是杭州市首个外国高端人才创新集聚区,已先后获得“杭州(萧山)海外人才创新成长基地”“杭州市级国际人才俱乐部”和首批“新时代下杭州外事参访点”等荣誉。

以产聚才、以才聚才,一直是人才集聚的不二法则。

随着北大信息技术高等研究院、浙大杭州国际科创中心、西电杭州研究院、浙大计算机创新研究院、巴顿焊接技术高等研究院、湘湖实验室等高能级科创平台的落地,高端人才和创新创业项目竞相涌入。如今,仅浙大杭州国际科创中心便集聚了700余人高水平科研团队,并有多人入选国家级、省级人才项目。

不仅厚植集聚区内创新土壤,为打造极具吸引力的人才生态,萧山还探索建立“海外孵化、带土移

植”创新平台,引入 Founders Space 杭州创新中心、INNON-ATION 以色列创新国度动力空间、Fishburners 飞仕伯乐三大海外孵化平台,搭建萧山与海外科创交流、行业技术分享、境内境外投资的桥梁。杭州市全球青年人才中心总部的落地,更是让集聚区“招才引智”的一张网遍布全球。

除了平台的硬核人才引力,集聚区还加强完善生活配套设施,提升人才吸引“软”环境。

如今在集聚区内,“立涛园”人才公寓、国际人才社区、人才驿站惠灵顿公寓、英慈国际医院、钱江印、山姆超市、开市客 Costco、CCS 体育公园、钱江世纪公园等,能够全方位满足外籍人才的生活需求。

翻阅《萧山外国人生活服务指南》,有关萧山区位、交通、经济、文化、生活等方面的内容详细齐全,能够更好地帮助来杭州萧山创业、生活的外国友人,更好地融入这座“创业之城”。

在这些举措的背后,当然少不了政策的支持。萧山先后制定出台

《关于支持建设萧山区外国高端人才创新集聚区的若干意见》《萧山区海外创新孵化中心建设管理办法(试行)》《萧山区外国专家工作站建设管理办法(试行)》等系列政策,从安居生活补助、成果转化奖励、企业人才资助等各个方面,为外国高端人才创新创业提供全面保障。

要引,也要留。“一站式服务平台”便是集聚区的致胜招。

走进 ITC 归谷国际中心,一楼大堂左侧的空间便是萧山国际人才服务中心。综合服务、创业服务、人才生活服务、政策申报服务,四个板块的业务办理窗口一目了然。

“萧山国际人才服务中心配备了专业的业务办理团队,提供英语、俄语、泰语等六种外语服务,能够为海外人才提供管家式的一对一服务,同时能做到掌握第一手政策信息并高效对接各业务办理单位。”中心工作人员告诉记者。

在这里,59项政府服务和70项第三方国际人才定制服务事项,聚焦“居住、创业、生活、共享”全环节服务链,可以一站式满足外国高端

人才来萧创新创业发展和落地生活等多方面的诉求,以政企合作的方式,搭建了有效的交流沟通平台。

此外,我区还建立杭州(萧山)移民事务服务中心,区出入境管理局、科技局、市场监督管理局以及税务局共同入驻、同窗办公,建立综合便捷服务机制,为外国人才提供“一卡通”服务,提高出入境及居留便利化程度。

国际人才俱乐部,则为外国高端人才提供高品质的社交平台。这里每年会举办 TECOM HANG-ZHOU 全球科技创新大会、亚洲人文化艺术展、外籍创业分享会、外国人才过中秋等活动。目前,围绕“科技创新、创业路演、文化交流、民俗体验”四维度涉外 IP 累计举办活动百余场,吸引了来自世界各地的外国人才,参与分享、交流和项目对接,助力萧山引才的品牌效应。

“我们正努力将浙江萧山外国高端人才创新集聚区打造成为外国高端人才政策服务试验区、创新创业示范区、宜居宜业样板区。”区科技局有关负责人表示,相信未来,这里的集聚效应将更加显著。

打造新时代清廉建设的萧山样板

——清廉萧山建设综述

■首席记者 蒋超 通讯员 胡超凡 陈杰

高质量承办全省清廉社会组织建设、清廉粮仓建设推进会、清廉杭州建设推进会,钱江世纪城派出所、义桥镇昇光村、区养老协会等入选全省清廉建设成绩突出单位……去年以来,我区持续提升清廉之治实效,深耕“责任田”,巧施“数智肥”,清廉萧山建设结出累累硕果,成绩喜人。

压实责任 高位推进

不久前,我区探索实施的“办不成事”反映窗口三级联办机制,获评全省营商环境优化提升“最佳实践案例”。这是全区建立“办不成事”反映窗口,推动干部作风“大提升”、政务服务“大提速”、营商环境“大优化”所取得的实效,也是我区推动清廉建设融入中心、服务中心的生动实践。

近年来,我区把清廉建设作为履行全面从严治党政治责任的重要内容,锚定“五清”目标,强化“四责协同”,深化一把手抓清廉机制,以先行示范带动全域清廉,着力打造勤廉并重的新时代清廉建设高地。

区委坚持高位谋划,出台《关于扎实推进清廉萧山建设的实施意见》,配套开展颗粒饱满度提升工程、“十百千”工程。区纪委监委督促各清廉单元牵头部门制定实施方案,并将清廉建设纳入全区综合考核,拧紧明责、履责、评责、督责、追责链条,清廉建设融入全面从严治党全过程。

典型引路 一域带全局

日前,位于所前镇的清廉粮仓展示中心迎来全省清廉粮仓建设现场推进会的参观者,大家纷纷为萧山的“十剂粮方”点赞。清廉粮仓展示中心是近年来萧山清廉粮仓建设工作的一个缩影,中心围绕“守粮守廉守初心”主题,重点展示购、销、调、存、加全环节的“萧山经验”。

近年来,我区坚持示范引领,通过实施清廉单元颗粒饱满度提升工程,挖掘领域、单位特色,打造“拳头”产品,争创省市级样板,推动各清廉单元向全区辐射,清廉建设从“盆景”变“风景”“美景”,实现了整体跃升。

坚持化“大战略”为“小切口”,以点上突破撬动面上提升,是我区不断夯实清廉建设“地基”的重要路径。

清廉村居、清廉学校、清廉医院、清廉国企、清廉民企……随着创新探索的脚步走深走实,我区各清廉单元建设的“棋盘”逐步扩大——清廉社会组织率先发布“社社为公、美美与共”品牌,先行打造20个示范培育点;“亲上加清”工程持续深化,“亲清联盟”帮助纾困解难,胜达集团获评全省清廉民营企业建设示范单位;“西湖记”廉洁文化系列活动、“家家有wei”家庭助廉品牌正不断丰富“萧然清风里”矩阵……从典型引路,到全域深化,清廉单元的颗粒度日渐饱满,群众的获得感日益提升。

数智促“廉” 效能大提升

“以前这事儿,没个三五天肯定跑不完,现在省时省力……”在义桥镇勤里村村委会,前来办事的村民纷纷为“智慧印章”点赞,短短几分钟就把盖章的事儿办妥了。(下转第2版)

重勤廉 促担当

萧山首单科创债券成功发行

本报讯(记者 刘殿君)日前,萧山国有资本运营集团有限公司2024年面向专业投资者非公开发行科技创新公司债券成功发行。

本期债券发行规模4亿元,期限3年期,票面利率3.10%,创浙江省有史以来AA+无担保科创债最低利率,获得市场投资者的广泛参与和踊跃认购,体现了资本市场对萧山资本集团综合实力和前景的高度认可。此次公司债券的成功发行,也是萧山资本集团探索打通融资渠道、做大资产规模的创新性突破。

此前,萧山资本集团非公开发行科技创新公司债券取得上海证券交易所出具《关于对杭州萧山国有资本运营集团有限公司非公开发行科技创新公司债券挂牌转让无异议的函》,同意公司发行本次债券。

科创债券是资本市场服务创新驱动发展战略的重要抓手,对增强企业自主创新能力、推动科技成果转化等具有积极作用。萧山国有资本运营集团10亿元科创债券所募资金,将用于科技创新领域投资以及置换前期用于科技创新领域投资的自有资金。其中置换资金将重点用于科技创新领域的再投资,形成滚动投资效应,进一步推动科技成果转化。

2024年是萧山资本集团“产业基金招商年”,通过发行科创债券,将助力招商引资深入推进,集团将科学规划和引导科创债券资金流向在管基金,做大做深基金蓄水池,更好发挥并放大全周期基金矩阵的功能和作用,助力推动项目招引落地、产业转型升级。同时,切实做好“两个转变”,即从出资人向投资人转变,从投资人向产业运营者、引导者、组织者转变,强基金投资和金融服务主业,深度参与产业布局,进一步做实做优科创产业服务,争做“招商引资”“项目推进”“助企服务”三大攻坚战的主力军。

导读

24小时抢救3例急性心梗患者
这个冬天我们该如何护“心”?

市总工会来萧开展调研暨“两节”送温暖活动

本报讯(记者 章宇倩)昨日,市人大常委会副主任、市总工会主席戴建平一行来萧开展“大走访大调研大服务大解题”暨“两节”送温暖活动,慰问我区元旦和春节期间坚守岗位的一线职工、困难职工及新就业形态劳动者代表。

浙大二院萧山院区一期项目是市重点项目。当天恰逢下雪,现场仍在有序施工中。戴建平详细了解

项目基本情况、施工进度和规划、春节期间工作安排等,为“两节”期间坚守一线岗位的劳动者送上慰问品。他叮嘱工地和基层工会做好一线职工的有关关爱工作,落实好各项保障服务措施,让职工温暖过节、和谐过节。

“你的老家在哪里?家庭情况怎么样?你在酒店一年工资是多少?”在太湖湖假日酒店,戴建平仔细询问困难职工代表的生活和工

作情况。在得知该职工患病,且孩子正在大学就读,戴建平强调,酒店要加大对该困难职工家庭的关心关爱力度,各级工会要加强困难职工家庭帮扶救助工作,把符合困难职工帮扶条件的职工家庭,纳入帮扶救助范围,做到应纳尽纳、应帮尽帮。

最后,戴建平一行来到圆通速递义桥网点,该网点成立于2014年,下辖义桥、戴村两个镇的快递

业务,负责分拣,日常收件、送件等工作,日均进出件3万余件。戴建平深入了解该网点的年业务量、员工数量等情况,随后与新就业形态劳动者亲切交流,向他们致以新春的问候。他表示,工会要以职工需求为导向,切实服务好新就业形态劳动者,吸引更多新就业形态劳动者加入工会“大家庭”,不断提升归属感、获得感、幸福感。

将民生项目真正修到百姓心坎上

我区把牢“四好农村路”质量安全关

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 吴敏)日前,在区交通运输行政执法队执法人员的监督下,技术人员对“四好农村路”党新线进行取样抽检。经检测,该条道路顺利通过抽检,工程质量合格。

像这样的关于“四好农村路”现场监督,在过去一年里,区交通运输行政执法队质监中队共实施相关抽检44次,出具总报告数126份,共抽检120批次,而这仅仅是其中的一环。

“‘四好农村路’事关村民出入安全、事关萧山美丽乡村品牌,抽检结果将作为判定工程质量是否合格的重要依据,2023年是‘四好农村路’建设项目正式由镇街作为建设单位公开招投标的第一年,共涉及16个镇街,132条路合计117.01公里。在激活市场活力的同时,也面临施工单位增多,水平参差不齐的状况。”区交通运输行政执法队相关负责人表示。

对此,区交通运输行政执法队质监中队将日常工作重心向“四好农村路”倾斜,在做好建设单位服务工作的重要同时,加大监管力度,严格执法流程,真正做到全过程监管。

从前期参加镇街的图纸评审会,同步质量安全交底,到中期建设过程实地踏勘、抽查质量,再到后期评定验收,区交通运输局执法人员有始有终主动作为,及时发现质量隐患,强化现场监管把控,确保工程

的建设质量达标。如发现某处施工质量不合格的情形,立马下达整改通知书,要求严格按标准施工,务必逐项闭环管理,切实把牢“四好农村路”工程质量安全关口,将民生项目真正修到百姓心坎上。

据统计,2023年共组织“四好农村路”相关行政执法检查46次,出动执法人员138人次,出动执法车辆48车次,下发检查意见书38份,发现问题286个,整改率100%。

防寒抗冻 未雨绸缪

寒潮来袭,我区各部门和镇街做好防寒抗冻准备工作,积极应对极端天气。图为交投集团准备好融雪剂撒布机等设备和物资。

记者 范方斌 摄

